

江淮时报

围绕大局 服务政协 关注民生

政协安徽省委员会指导出版

安徽日报报业集团主办



请扫码关注江淮时报

热线/传真：
0551-65179819

网址：<https://szb.ahnews.com.cn/jhsb/pc/layout/>
投稿邮箱：jhsbs@163.com

2021年8月3日

星期二

农历辛丑年六月廿五

总第2708期

今日4版

国内统一刊号：
CN34-0053
邮发代号：25-53

江淮同心圆APP

——7月1日正式上线——



江淮同心圆APP旨在充分发挥《江淮时报》作为省政协机关报的宣传阵地优势，聚合安徽省政协、统战、党派团体及各省辖市、县（区）政协新闻资讯，丰富传播渠道和方式，打造安徽政协统战系统资讯第一平台。

张昌尔在安徽新华发行集团、安徽出版集团调研时强调 延伸产业链条 激发消费动能 为建设文化强省作出政协贡献



7月29日下午，省政协主席张昌尔赴安徽新华发行集团、安徽出版集团开展专题调研，为省政协即将召开的常委会会议暨“全面拓展消费需求”专题协商会做准备。图为张昌尔主席在安徽出版集团调研。本报记者 侯宗刚 摄

本报讯 7月29日下午，省政协主席张昌尔赴安徽新华发行集团、安徽出版集团开展专题调研，为省政协即将召开的常委会会议暨“全面拓展消费需求”专题协商会做准备。他深入调研，积极建言献策，广泛凝聚共识，为建设文化强省作出政协贡献。

张昌尔来到安徽新华发行集团图书博物馆，详细了解馆藏书籍和古籍善本保护情况。他指出，古籍善本是中华优秀传统文化的重要载体，要充分认识其历史和文化价值，把文物资源保护好、文脉保护好，助力实现以文化人、以文育人、以文培元。合肥新华书店成立100周年大会上的讲话“单行本及党史学习教育相关书籍摆在专柜上进行重点展销，当即给予充分肯定。在实地察看转型发展

道和服务优势，延伸产业链条，激发消费动能，紧盯市场需求提质文化供给，开展多元经营，让优秀文化产品走进大众、走进社区，为全民阅读、建设书香安徽作出新贡献。

思想政治引领的重要使命。要坚持正确的出版方向，生产更多高质量、高品位的优秀文化产品，推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范，满足人民群众对美好生活的向往，坚定实现第二个百年奋斗目标信心决心。要坚持文化产业发展改革开放，对外传播中华优秀传统文化，宣传中国共产党带领中国人民实现站起来、富起来、强起来的伟大成就，不断凝聚共识，努力寻求最大公约数，画出最大同心圆。

系统谋划、统筹协调，促进各级有关部门形成合力，高标准推动海创中心从“应运而生”走向“应运而生”。省委统战部要加强思想引领，激发留学人员爱国报国热情，引导他们以奋力创新创业创新的实际行动践行留学报国志，为打造“三地一区”，建设新阶段现代化美好安徽汇聚智力。

欧美同学会长三角海创中心工作推进会召开

本报讯 7月30日，欧美同学会长三角海创中心工作推进会在合肥召开，省委常委、统战部部长张西明出席并讲话。

会议对欧美同学会长三角海创中心成立以来取得的阶段性工作成效表示肯定，指出，增强做好海创中心建设、加强留学人员统战工作的针对性和有效性。会议强调，要聚焦高质量发展的关键

领域和战新产业，进一步完善“双创”服务体系，用好“双创”大赛等活动载体，加强与长三角地区交流互动，积极推动沪苏浙分中心建设，引进更多优质人才项目。

关于征集省政协“深化新一轮林长制改革”月度专题协商会大会发言材料的通知

省政协委员，省各民主党派、工商联，各市政协，有关专家学者：
根据省委办公厅、省政府办公厅和省政协办公厅印发的《2021年度政协民主协商计划》（厅〔2021〕5号）安排，省政协拟于9月召开“深化新一轮林长制改革”月度专题协商会。本次会议聚焦“深化新一轮林长制改革”主题，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实我省“十四五”规划和2035年远景目标纲要，进一步发挥人民政协专门协商机构作用，立足我省实际，坚持问题导向，为助力新一轮林长制改革，提出有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议，为省委、省政府科学决策提供参考。现就会议发言材料的征集工作通知如下。
1.紧扣会议主题，围绕研究

重点，把问题找准、把原因理清、把建议提实，不要面面俱到、泛泛而谈。
2.认真对标对表中央精神和省委、省政府出台的林长制相关政策措施，建议要突出时效性、针对性和可操作性。
3.发言材料不超过1500字，并注明单位名称（个人发言的要注明姓名、主要职务）和联系电话。
4.请于8月25日（星期三）前，将发言材料通过电子邮箱发至省政协人口资源环境委员会办公室（邮箱：17401625@qq.com）。
联系人：李文涛
0551-62226163
13866122556
省政协办公厅
2021年7月23日

参考选题
1.深入贯彻落实《关于全面推行林长制的意见》，持续深化林长制改革，继续为全国带好头、做示范。
2.进一步发挥林长制制度优势，推进长三角一体化发展。
3.依托林长制改革示范区建设，打造长三角区域生态屏障先导区。
4.发挥林长制牵引和示范作用，统筹推进山水林田湖草系统治理。
5.深化新一轮林长制改革，探索我省“双碳”目标实现路径。
6.在深化新一轮林长制改革中，开展好长江、淮河、新安江、江淮运河四条生态廊道

续章合时而著 督办为事而新 ——省委书记领衔督办重点提案记事

曹国强 孔肖四

4月30日，省委书记领衔督办省政协重点提案工作动员会在中共安徽省委常委会议室召开，今年督办主题是“打造乡村振兴局（扶贫办）等23家承办单位拿到了10件提案的建议清单，‘每一个问题都有所指，我们办起来必须射中靶子，办得好不好，提案者心里都有一本明白账’，承办单位参会人员这样表示。

清单制办理是2019年的一次创新，省政协提案委当时首次梳理出提案建议清单，各承办单位后来对应制定了办理清单，对单办理、逐条答复、对账销号。省民盟的宋军宁认为，承办单位过去就出一份综合材料，并未分门别类有针对性地作出回复，现在有了清单制，实现了聚焦提、精准办。

“流水线”与“钉钉子”

像这种清单制办理只是省委书记领衔督办重点提案活动流水线的一部分，它包括提案的策划、打造、遴选、调研、协商、办理、会议、成果反馈等8项程序。在分管提案的省政协副主席韩军看来，书记领衔督办是提案协商的“拳头”产品，拳头的力量，取决于臂膀整体的力量，也就是流水线的顺畅。

连续四年，围绕督办主题脱贫攻坚与乡村振兴，省政协都召开策划会议，鼓励党派团体、委员发挥各自优势，进一步调研、讨论、完善提案。“我们也十分珍惜机遇，凝聚集体力量，吸纳已有参政议政成果，组织再调研、再讨论、再修改，对提案精心打磨。”各党派、工商联主要负责人这样表示。

对于这一点，蔡宜骅委员也深有感触，他最初的提案仅立足于沿淮行蓄洪区的淮南段，内容主要涉及水利方面。在与省政协及相关部门的对接中，他说：“提案的广度和深度进一步提升，内容拓展到产业发展、基础设施、公共服务、异

地搬迁等多个方面”。同时，提办双方也在“吸收转化”“成果运用”上下实功夫。“承办单位普遍建立了一把手挂帅、分管领导主抓、业务处室分工协作的工作机制。在提案办理的关键节点，还专门召开集中督办会，提案者询问情况，主办单位通报办理概况、反馈意见。

在由省委书记、省政协主席、省政府有关负责同志出席的督办协商会上，主要承办单位先后汇报提案办理情况，提案者就提案办理工作发表意见建议，相关专家也应邀参会发言，从第三方维度审视提案办理成效，力求评价不偏不倚、判断有根据。

接续为章，更需久久为功。选题连续四年“围绕中心”“突出重心”“顺应民心”，都被确定在三农问题上。2018年的脱贫攻坚、2019年的乡村振兴、2020年的脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、2021年的打造乡村振兴安徽样板，钉子一锤锤钉，砖头一块块垒。省委书记李锦斌曾讲过，重点提案办理协商必将在全省如期打赢脱贫攻坚战、推动乡村全面振兴、开启新阶段现代化美好安徽建设产生重要影响。

“扬帆帆”与“不止航”

2018年，全国政协主席汪洋在上海调研时指出，中国特色社会主义进入新时代，对人民政协工作提出了更高要求，十分珍惜机遇，凝聚集体力量，吸纳已有参政议政成果，组织再调研、再讨论、再修改，对提案精心打磨。“各党派、工商联主要负责人这样表示。

对于这一点，蔡宜骅委员也深有感触，他最初的提案仅立足于沿淮行蓄洪区的淮南段，内容主要涉及水利方面。在与省政协及相关部门的对接中，他说：“提案的广度和深度进一步提升，内容拓展到产业发展、基础设施、公共服务、异

实现党派团体的大合唱，要能体现政协的跑步跟进，这就是当初的设想”，省政协提案委负责人这样介绍。

在他们报给全国政协的总结专报中写道，省委书记领衔督办重点提案活动，充分体现了党对政协工作的坚强领导，充分体现了政协作为专门协商机构的作用，充分体现了我国新型政党制度的优势，充分体现了政协提案工作的创新不止，充分体现了政协对中心工作的深度参与。

对于这一点，省政协副主席、民革安徽省委主委夏涛表示赞同，他说，这体现了对提案工作的重视、对提案者的尊重，彰显了中国共产党的多党合作和政治协商制度的优越性。

在省委书记的带动下，省委常委、时任六安市委书记孙云飞就多次深入霍邱县和裕安区，就市委书记领衔督办重点提案进行专题调研督办。现在全省16个市103个县（市、区）的党委书记领衔督办重点提案工作已经全面铺开。2019年12月，《中共安徽省委关于深入贯彻〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉的实施意见》中，明确将省委书记领衔督办重点提案活动纳入其中。

“金点子”与“同心圆”

“老乡，你流转了多少亩地啊？”“这种桃子一斤能卖出多少钱？现在地上种的东西能抵顶吗？”炎炎烈日下，在蒙城县小辛寨乡桃花源，十来个人七嘴八舌问起了土地流转方面的问题，这是2020年9月一次督办调研的真实场景。

（下转3版）



省政协书画研究院院长会议举行

本报讯 7月30日上午，省政协书画研究院召开院长会议，听取《庆祝中国共产党建党100周年全省政协系统书画展工作总结报告》并开展座谈交流，安排部署下半年重点工作。省政协党组书记、副主席、书画研究院院长肖超英出席会议并讲话。

肖超英表示，书画展的圆满成功，得益于省政协党组的高度重视和主席会议的坚强领导，得益于省政协办公厅和16个省辖市政协的大力支持，得益于新一届院长会议班子成员的率先垂范和有力带动，值得

全面总结和学习借鉴。下一步，省政协书画研究院要以此次书画展的成功举办为新起点，认真谋划好下半年鄂豫皖三省政协书画联展，此次主题书画展精品作品进市巡展以及书画名家讲座巡讲等活动，不断推动各项工作再上新台阶。

“百名专家乡村学堂讲科普”研讨班举办

本报讯 九三学社安徽省委不久前在滁州市举办2021年度“百名专家乡村学堂讲科普”研讨班。

研讨班上，九三学社中央科普工作委员会委员、中国科学技术大学教授王永作示范讲座。部分基层组织和社员交流了“讲科普”活动开展情况及经验。大家结合“十四五”规划的实施，围绕如何创新活动形式、完善工作机制等方面进行了深入交流研讨，提出了意见建议。

13年来，“讲科普”活动取得了一定成效，并得到社会各界的高度认可。九三学社安徽省委负责同志表示，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，九三学社安徽省委将对标“四新”“三好”总要求，坚持不懈，深入开展“讲科普”活动，开拓创新，提高“讲科普”活动质效；认真组织，加强“讲科普”队伍建设。各级组织和科普专家要不忘初心、牢记使命、奋发有为，努力开创“讲科普”活动新局面。

（郑姗姗）